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ARANYOSVIDEK
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP. — MEGJELENIK HETENKÉNT SZOMBATON.

Kiadóhivatal:
T'tKsy József köáyvkeresl '(lése Piata Mihailt 
Titeazvl No. 41 (Főtér). a hal a hirdetések is 

felvétetnek. Telelőn szám 34,
Klófizeté^l ár:

®gé»z évre 96 kor.
J'Q évre 48 kor.

•| Negyed évre 24 kor.
I [ szám ára 2 kor.

Felelős szerkesztő :

PR. BARÓTHY ISTVÁN.

Szerkesztőség :
i 7 ;irda—Torda, Piața: Mihailt Viteazul, ‘Vallássza- 

brVsííg-tér 35. sz. Telefon sz. 34. A lap szellemi 
részét illető közlemények hetenként legkésőbb 
csütörtök délig n szerkesztőség címére küldendők, 

Kéziratokat vissza sem adunk.

SOK
az ünnep minálunk. Átlagosan szá
mítva egy évből csak 220 munkana
pot lehet számítani, a többit a kü
lönféle ünnepek foglalják le, a mely
nek igen káros hatása van az amúgy 
is nehéz viszonyok között levő ter
melésre.

Az ünnepek reedezése és egy- 
ségesitése tekintetében már nemzet
gazdasági szempontból is kellene va
lamit tenni a kormánynak, hisz rend
kívül káros úgy a termelőre, minta 
munkásra az a sok és -egymásután 
következő ünnep, a mely ma rész- 
ban úgy szólván megbénítja a terme
lést, a kereskedelmet és az ipart.

Az ünnepek számának leszállí
tása. és az ünnepek egységesítése 
r endkívül szaporítaná a nemzeti va
gyont, s nagyban elősegítené a ter
melés produktivitását.

Hizszük és reméljük, hogy ille
tékes helyen nemsokára megfelelő 
intézkedéieket fognak tenni az ün
nepek rendezésére vonatkozóan s 
megszüntetnek sok felesleges ünne
pet, amelyből mindenkinek csak kára 
van.

Több oldalról mozgalom indult 
meg már ez irányban, s hisszük e 
mozgalomnak végre is sikere lesz.

A választási eredmények 
fi legutóbb érkezeit táviratok szerint a kö
vetkezők :

A régi királyságban. Berarábiában és 
Bukovinában a néppárt (Averescu pari) 
160. az egyesült demokrata párt 34, a be- 
sarábiai paraszipárt 25. a nemzeti liberá
lis part 7, a socialisia párt 14 mandátu
mot nyert. 6 mandátum a független de 
tmokraták között oszlik meg.

Lajunk zártáig az .erdélyi és bánáti 
válaszlapok eredménjéiöi nem tudunk 

semmit.

Tordaaranyosváimegyében a június 
he 3 an megtartott választáson megtettek 

választva :
A tordai kerületben : Dr. Pestean 

Rcmulus .(Averescu párt).
A tcpánfalvi kerületben: Dr. Ftáncu 

Amos. (Áverésen párt).
A maicslvdasi kerületben: Iclezan 

Demeter (parasztpárt).
Az aisójárai keiütetben : Marié Geotge 

(nemzeti párt)

Ipar és kereskedelem.
Nagy kötő szövő gyar r.-t. alakult Ko

lozsváron 10 miliió alaptőkével. Az uj vál
lalat a monostori utón helyezkedett el s 
átlag 250—300 munkást foglalkoztat, Az 
uj r.-t. elsősorban harisnyák kötésével fog 
foglalkozni.

— Óriási áresések az aradi valuta 
piacon. A világpiacon előállott nagy áresé
sek az aradi valutapiacon nagyon éreztet
ték hatásukat. A legutóbbi napokban a 
márka 460—50, a lei 310 re, a dollár 
180-ra esett Aranyban 600 koronáért le
hetett kötést eszközölni junius hó elsején.

I® Művészet
Köblös—Stisnek—Kiss hangverseny, a 

miként múlt számunkul n előre jelentettük 
május 30-án és 31-én tett megtartva.

30-án d. u. a rom. kain, templomot 
egészen megtöltő közönségnek nyújtottak 
olyan egyházi jellegű műélvezetet, a mi
lyen ritkán hallható.

Különösen ki kelt emeljük a'z „A ve 
Máriád; a melyet a barom művész adott 
elő.

A művészeknek ezen hangversenyen 
történt bemutatkozasa után 31-én a Vigadó 
nagytermét a közönség egészen megtöl
tötte, a hol zajlott le a tulajdonképpeni 
hangverseny.

Elsőnek Köblös Ferenc hegedüjáté- 
kát hallottuk.

Briiliáns technikáját, előadói készsé
gét és felfogásának mélységét elsőnek 
előadott Grieg sonátjában már bemutatta. 
A mit még ezután hallottunk tőle az az 
igazi biztos tudásának bebizonyítása volt.

Wieniawsky: Capriccio waise ég a 
Búi mester: Staccato serenadjában előadá
sának finomságával és mesteri vonozásá- 
val ragadta magával a közönséget, a mely 
ismételten és ismé'elten hívta a dobogora.

Utánna Susnek Anna hangverseny 
énekesnőt hallottuk.

Eddig nem ismertük de már a tem
plomban gyönyörű soprán hangjával felejt
hetetlen ismerőssé tette magár.

A templomi bemutatkozasa után a 
nagy hangversenyen már sokat vártunk 
tele s mégis még többet tudott nyújtani.

Műsorának Grieg: „leh liebe‘ dich“ 
első számával már meghódította a közön
séget, s az mind végig hódolt is neki.

Szoprán hangját a hajlékonyság, s a 
ritkán ballbató tisztaság jellemzik, s bár 
terjedelme meglepően nagy ércét soha nem 
veszíti el. Elsőrangú iskolázottsága mellett 
ezen kiváló tulajdonsággal vált lehetővé, 
hegy műsorából a nehezebb részeket is 
tüneményes könnyedséggel tudatta meg
oldani.

Minden egyes szám után zajos tap
sokkal tett honorálva, — s műsorának ei-

énekelése után is alig tudott a közönség 
megválni, ismételten ráadásokat kérve.

Művészete is osztozott a háború azon 
következményében, hogy elvolt zárva a 
megérdemelt érvényesülésétől, azonban az 
ilyen tiszta tehetség hamar megtalálja azt.

Az est sikeréhez Kiss Anna.mesteri 
kísérete is nagyban hozzájárult. Önállóan 
előadót! Béethowen : Roodo a capriccioban 
sok tudást, — fejlett technikát láttunk a 
»Csak egy kis lány van a világon“ dal 
saját szerzeményű átiratának előadásával 
költői készségéről nyújtott tanúságot, a 
mit a közönség zajosan megtapsolt Emlé
kezetes szép est volt, nem mait el vissza 
emlékezések nélkül.

Hirdetmény.
F. évi junius hó 1-től kezdve a Román 

államvasutak és a kezelése alatt álló helyi
érdekű vasutak összes vonalán egységes 
uj üzletszabályzat, személy-. ppdgvász-, 
kutya, valamint gyors- és teheraru díjsza
bás lép életbe.

Az uj üzletszabályzatnak a személy-, 
podgyász-, kutyák-, hullák és élőállatok 
szállítására vonatkozó határozmányai meg
egyeznek a régi Romániában 1920. évi 
április 1-től érvényben volt határozmá- 
nyokkal, ellenben a gyors- és teherárus 
szállítására nézve a berni egyezményben 
foglalt üzletszabályzati határozmánjok al- 
kalmaÉtamak a következő megszorítással:

a) A 14. § bán előirt szállítási ha
táridők és a 35. § bán az árák elveszésé
nek vélelmezésére megállapított határidő 
kétszeresére emeltetik.

,b) Szállítás érdekbevallás nincs meg
engedve. (38. §)

c) Készpénzelőlegekkel és. utánvéte
lekkel a küldemények a belföldi magán- 
és külföldi vasutakkal való forgalomban 
nem terhelhetők meg.

. Az uj díjszabások megegyeznek a 
jelenleg a régi Románia területén ér
vényben álló díjszabásokkal, melyekbe 
mint uj határozmány a 2. külön díjszabás 
is felvétetett, mely tüzelőanyagok (nem 
cseppfolyósak), bányafa és trágyaszerekre 
vonatkozik és amelynek díjtételei az első 
külön díjszabás díjtételeinek felével 
egyenlők.

Az illetékek leiben vannak feltün
tetve de az erdélyrészi és bucovinai terü
leten az illetékek fizetése korona értékben 
is történhetik, a lei értékének hivatalos 
árfolyamával, tehát í, azaz égy Leu he
lyett 2, azaz kettő korona fizethető.

A pénztár kezelőknek szigorúan tilos 
az illetékeknek leiben való követelése, ki
vételt képeznek az utánvétek, melyek a 
kiváltás alkalmával mindenkor leiben fize
tendők és amelyek a szállító közönség ré
szére szintén leiben fegnak kifizettetni.

Az uj díjszabások az állomások főnö
keinél betekinthetek.

C. F. R. Központi Igazgatóság, Cluj.

Háry í. Szarka divatáruháza Turda.
Nagymennyiségű árut sikerült autón szállitni, francia voalereton K80.55, sötét cre- 
toiiok copper K 98.20, Lepedő vásznak — 175 200 széles234 K, Szövetek, ruhavásá
rnak, grenadinok, batistok, harisnyák, matrac gradli, bútor szövetek, cérnák, szabó 

kellékek, paplan glotok. Szabott árak. Szolid kiszolgálás.

Friss tejoltó
kapható:

J. Eszényi cégnél.
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Körrendelet.

A Kormányzó Tanács f é. március 
10-én tartott ülésében megváltoztatván a 
költségvetési évnek eddigi határidejét és 
összhangzásban hozván a régi Királyság
belivel, 1920. április 1 tói kezdódöleg az 
összes kiadások amelyek eszközöltetni fog
nak a Kormányzó Tanács által mostanig 
igazgatott területen, a központi költségve
tés keretében esnek, viszont az 1919-20. 
költségvetési év eddigi része és az összes 
számadások 1920 március 31 ével iezá- 
randók. Ennélfogva a Kormányzó Tanács 
költségvetése lezárásának határideje 1920 
március hó vége. Elrendelem tehát, hogy 
az összes számadások f. é. március hó-vé
gével lejárassanak és a lezárt számadá
sok az 1920 április hó végéig az összes 
mellékletekkel elküldessenek a vallás- és 
közoktatásügyi Resort számvevősége igaz
gatóságának, jóváhagyás végett.

Az esetleges előirányzatok, amelyek 
egy évre készülték, a költségvetési év ke
retében — az 1919—20 költségvetési évre 
állván csakis 3 évnegyedből, úgy készi 
tendök, hogy az évi összegekből csakis 
s/4 rész veendő előirányzatban, viszont a 
f. é. április, május, junius hónapokra fel 
vett összegek az érvényben levő szabályok 
szerint vissza terítendők abba az adóhi
vatalba, a melyből az előleg (átalányok) 
felvétettek.

Az 1920—21 költségvetési év a f évi 
április 1 én kezdődik és végződik 1921. 
március 31-én. A naplók bevételi és ki 
adási tételei április 1 ével fognak kezdődni 
1. sorszámmal.

Az 1920—21. költségvetési év kez
detével a költség kiutal xsok csakis a Re- 
sort á-.tal legújabban készített uj költség
vetési tervezet kereteiben történhetnek, 
beosztva az összegeket negyedek szerint. 
Az 1897. évi XX. t. c és ennek módosí
tása tárgyában keletkezett összes törvé
nyekben foglalt kikötések, összes »rende
letek és intézkedések, amelyek a költség
vetés és előirányzat összeállításában adat
tak ki, módosulnak a fentiek szerint.

A most említet* törvények, rendele
tek és rendelkezések egyéb intézkedései 
továbbra is változatlanul érvényben ma
radnak.

Ciuj la Martié 1920.
Dr. 0 Ghíbu s. k. 

főtitkár.

O j HÍREK j o
Olvasóinkhoz I

Az »Aranyosvidék* 30 éven át min
dig igyekezett a közérdeket szolgálni s 
azt.igyekszik jelegleg is, igyekezett azon 
is, hogy a lap lehetőleg olcsó és elterjedt 
legyen. Ezt sikerült is eddig elérni.

Azonban mar az Aranyosvidék
re is súlyos terheket rónak a mai viszo
nyok.

Eltekintve attól, hogy papirt csak 
nagyon nehezen sikerül beszerezni. úgy 
az anyagi miot a munkaárak u .bban is 
met majdnem 100 -ai emelkedtek.

A legutóbbi .-.remeikedések és mun
kabér eme kedések előidézték azt, hogy 
kénytelenek vagyunk lapunk példám ón
ként: árát jelea számunktól kezdődőleg 2 
koronára felemelni. így amú naptól kezd 
ve az Aranyosvidék példányonkénti ara 
2 korona.

Kérjük olvasóinkat, hogy lapunkat 
ezután is b támogatásuk;.-au részesítsék.

A? _ 4 ran ywidék ' 
szerkesztő™ ge és kiadók irataki.

— Esküvő. Gerő Gyula gyógyszerész 
és Scbaehter Renée f. hó 1-én tartották 
esküvőjüket Tordán.

— Erdélyi agrár tan ács. Az agrárfő
tanács erdélyi szakosztályt állított fel, 
melynek elnökéül Goroflad miniszter Pet- 
rini vezérigazgatót nevezte ki. A szak
osztály célja az aarárreform gyors végre
hajtásában segédkezni.

— Nagy hangversenyt rendeznek 1920 
junius hó 9 én a Vigadóban Tóth Mária 
énekmüvésznő, Kovács Gizi zongoramű
vésznő, és Rezik Károly csellomüvész. A 
hangverseny iránt máris nagy az érdek
lődés és telt ház fog gyönyörködni a szép 
ének, zongora és hegedű számokban. Kü
lönösen nagyon érdeklik a közönséget 
Rezik Károly csellomüvész számai. Je
gyek előre válthatók Füssy J, könyvke
reskedésében.

— Zavarok vannak a hangversenyeken 
a Vigadó nagytermében levő földszinti 
ülések körül, mert a helyek nincsenek he
lyesen sorszámozva. Több esetben előfordult 
hogy egyeseket felállítottak az elfoglalt 
helyről, s nem sikerült megállapítani azt, 
hogy kit illet meg az ülőhely.

50-60 ülőhelyet u. n. zenekari ülőhe 
Ivet is szoktak rögtönözni, s mi azonban 
fölötte zavarólag hat a támlásszékek tu
lajdonosaira, nem is szólva arról hogy ez 
megengedhetetlen tüzrendészeti szempont
ból is.

Felhívjuk ugv a városi tanács, mint 
a rendőrség figyelmét ezekre az immár 
tűrhetetlen állapotokra, ami miatt igen sok 
panasz érkezik hozzariK a közönség köréből

— A csuklás jelentősége. Ki korán 
reggel csuklik, annak jelentősége- nincs. 
Aki délelőtt tíz órakor hármat csuklik, azt 
az ideálja emlegeti. Aki délután csuklik 
hetet arról a jövendőbelije beszél. Aki este 
23 at csáklik. ezt az anyósa emlegeti.

— Lop isi kísérlet. Múlt hó 29 ike 
délutánján egy züllött alak állított volt be 
Jánossy Lajos állami szöllőtelep-vezető 
lakására — tudomással bírván arról, hogy 
Jánossv nincsen odahaza, hanem kinn 
van á szöllőtelepen — és az otthon levő 
úrasszonynak (Jánossy neje édes anyjá
nak) azt hazudta, hogy Jáaossyt a szel
lőből hazatérő útjában megtámadták, usz 
szeszurkálták és vérében fekszik az utón ; 
menjetek kocsival utánna. A tolvaj arra 
számított, hogy e hazug hírre a háziak 
megrémülnek, és mind elszaladnak a tett 
színhelyére. El is szaladtak, kivéve a jel
zett öreg uriasszonyt. a ki a lakóház egyik 
szobijában reá találván a- már működés 
ben levő tolvajra, ez azon hied-lemben, 
hogy most nyakon csípik: hátra hagyva a 
már kézhez vett tárgyakat, futva mene
kült lesben álló másik társavai, a „Dörgő 
fürdő’1 irányában.

— Munkassorsés jótékony adomány. 
A napokban egy szegény munKás jelent 
meg szerKPSztőségüakben, aki Cseh Szlo
vákiából már 8 hét óta vasúti waggonban 
utazott, mert ide lett «vissza toio.coíva. 
Eipanaszolta, hogy sehol nem kapott mun
kát azért, mert lakáshiányában családját 
elhelyezni nem tudta, s előadta, hogy* több 
mint két hét óta es-k minden második 
nap eheúk, akkor is csak maiin rép-t. 
Feidlős szerkesztőna momentán pénzben 
és élelmiszer segítséget nyújtott » azután 
gyűjtést rendezve a szegény család ré
szere összegyűjti It 49? koronái, - mivel 
az alsórákos! kőbányában sikerült neki 
lakást és munkát biztosítani, kieszközölte, 
hogy a vasúton díjmentesen lett elszállítva 
Alsórákosra. A gyűjtésnél a következők 
adakoznak : Glanc Mór 50 K, Ki min J. 
100 K Frankéi L 10 K. Moskovitz B r- 
nát 20 K Mandu a Lázár 10 K. Frucat I. 
10 K, Prínc Jutob, Partos Adó t 20—20 
K. Abrahim D. Moldvay N, Gerő Gy-

Balázs 10—10 K N. N 15 K. N. N. 5 K. 
Finta M. Dr. Roich J. Friedmanu 8. D: 
Stern Izidor, N N. 20—20 K. Márkus 
testvérek, N. N. 40—40 K. A jótékony 
adakozóknak ezúton is hálás köszönetét 
mond a szegény munkás nevében a szer
kesztőség.

— A Binyafürdö vendéglő áraira vo
natkozóan vettük az alábbi levelet. „Te
kintetes Szerkesztőség I B lapjuk legu óbb 
számában egy hír jelent meg, mely sze
rint az árak a Bányafürdöbcn nagyon ma
gasak. Az igazság érdekében kérem ezez 
tévés hirt helyesbíteni, mert az árak ott 
ugyanazok, mint amelyeket az átvizsgálj 
bizottság a helybeli vendéglők részére msg- 
áliapitott;, pedig tekintve a kiszó lhat; költ
ségeit és a fiival va’ó tüzelés drágaságát, 
indokolt volna a magasabb ár, de én ép ■ 
pen arra törekszem, hogy a mai drága 
világban a közönség minél olcsóbban jus
son jó ételekhez,italokhoz. Lehet, hogy a 
kiszolgálás még kezdetleges, de ez mos t 
még a gyakorlatlan személyzetnek tudható 
be, de ezen is igyekszem minél hamarább 
segíteni. Egyébként ha valakinek pamszA 
van forduljon hozzám és én készseggel 
igyekszem azt orvosolni Kiváló tiszteleti el 
a Bányafürdő vendéglő bérlője.

~ Gyógyfürdő padok nélkül. A Bi- 
nyafürdőben minden van. jé levegő, jó 
fürdő, szép sétányok, fenyvesek, magas 
árairól híres vendéglő, de nincsenek pa
dok, melyeken az üdülő s a fürdés utaa 
sétálni vágyó közönség megpihenhesse:.. 
Jó lenne nehány padot készitettui s. al
kalmas helyekre elhelyezni.

— A városi mozi mostanra tartogatta 
a legragyogobb film szenzációját a Kettős 
kereszt ütka 18 felvonásom darabját amely 
4 estén lesz bemutatva és pedig igy 3—4 
7-8—10—11—15 — 16-án az érdeklődés 
már is óriási a hír» 3 film iránt és álandó 
zsúfolt ház előtt adják.

«1 KÖZGAZDASÁG !•
A Tordaaranyos vármegyei Gazdaság 

Egyesület hivatalos közleményei.
Rovatvezető: Török Bálint.

A Tordaaranyjs varmegyei Gazdasági 
Egyesületi mézpergetőgép kiadásának 

feltételei és használati utasítása.
Az egyesület a tulajdonát képező 

mézpergetőt a .aguknak használatra kiadja 
az alábbi feltételek szerint.

A mézpergelő gép használati difi 
természetben fizetendő Niponkénü hasz
nálati díj 1 kg. méz M a len megkezdett 
nap egy egész napnak számit.

A gép elszállításáról és hazaszálliti- 
sáróí az igénybevevő tartozik gondoskodni. 
Kívánatra az egyesület 1 kg mézért gon
doskodik a gép oda és visszaszállításáról,

A gépen okozott a gép üzemét za
varó, vagy nem zavaró mindenfele Káréra 
az igénybevevő felelő-. A javíttatásról az 
egyesület gondoskodik, a javítás diját a 
fél tartozik a ukári hivatal felszólításakor 
azonnal megfizetni. /

A mizpergető használati 
utasítása

A mézper se' ő al kot részei: J. ’alap
zat, 2 laOak, 9 dob, 4. pergető, 5. hajto- 
szerktzer

. A pergel ' egyenes, sima halyen 11. 
litandó fe', hogy forgás közben na bálén- 
jen, mert a lépek könnyen kitúrnék.

A gép kAdih:/din után, használatba* 
vétel előtt tiszta disznózsírral megkenendő 
kenő olajok ize vagy szaga a mézen meg
érzik és pedig a köve kéz ó képpja. A dob 
peremére kér «z irnyas sava csavarral oi*- 
erősi.eit per .^**6 es haj ró szerkezetet * 
két szárnyas anyucsavar leesavarása után

■ ------------------------------------------ ■— ■

Friss teioito A
érkezett

Cs. Mike Márton
,V É D A N G Y A L“ 

G\ ÓGYSZz.rL* 
TÁRÁBAN ♦

 Szarvasmarhák, juhok, kecs
kék rüiieséége ellen: Cre- 
olin féregpor. tetü- 
kenőé« és szappan



1920. junius 5 ARANYOSVIDáK“ 3

O J Zy Főüzlet; TÚRD A — T0H0A Sír. Stefan cet

bálámon Jókai es Jsa tér 34.
fűszer, rövid- és gyarmat- >«, SZAKMÁBA VÁGÓ ÁRÚK A LEGOLCSÓBB NAPI ÁRON KAPHATÓK, 

áru nagykereskedő PONTOS ÉS GYORS KISZOLGÁLÁS! — HÁZHOZ SZÁLLÍTÁS.

kiemeljük a dobbol. A dob alján, a kifolyó 
cső felett levő tenpelytartó vas lyukát és 
külső felső részét tiszta disznózsírral meg
kenjük. Azután a hajtó és pergető szer
kezet minden tengelyét, hogy a gép kö- 
nyen járjon, ne kopjon és az esetleg oda 
csöppenő méz. vagy viasz ne szorítsa meg 
a gépet. Ennek megtörténte után vissza 
állítjuk a szerkezetet a dobba ügyelve, 
hogy a tengely a dob fenekén megkent 
lyukba és ne melléje menjen.

A kenés megtörténte után a csava
rokkal jól leszorítjuk a hajtó szerkezetet 
hogy szilárdon álljon a dobon és a kere
teket beállítjuk a pergetőbe oly módon, 
hogy a keret a hosszabbik lécen feküdjön 
tehát tulajdonképpen felforditva és nem 
úgy amint az a kaptárban áll, tesszük a 
motollára, azérí, mert a centri fugális 
erő következtében így köim-vebben kipe
reg belőle a méz. Ha betettük a kerete
ket a hajtó kereket csendesen indítva 
egyenletesen és lassan forgattuk, nehogy 
a sebes hajtás miatt kivágodjanak a lépek, 
Ha a lépek nincsenek jói hozzáépítve a 
keretléchez, vagy idei építmények, ajánla
tos azokd minden más pépnél is raffiá- 
val átkötni, nehogy kiszakadjanak és össze 
roncsolodjanak főként a túlságos sebes
hajtás esetén. A gép könnyen jár, hamar 
perget, nincs miért a sebesség fokozásával 
siettetni a munkát

A kifolyó cső alá ne felejtsünk edényt 
tenni Ha m adj art szűrni is akarjuk a 
mézet, tegyünk szűrőt a cső alá, vigyázva 
időnként, hogy meg ne duguljon. A tor- 
dai „Hangya” szövetkezetben kapható e 

-célra alkalmas dupla szövetű mézszürő.
Ha a keret egyik felét kipergettük, 

megfordítjuk és a másik felét is kiperget
jük. A gepbe való Letevés előtt a befe
dett lépek lekupolandók fedeiező késsel 
(kapható a tordai Hangyában). 'Ellenkező 
esetben a méz nem vereg ki.

pergetés befejezése után a hajtó 
és pergető szerkezetet kiemeljük ismét és 
a dobban levő mézei kanállal, vagy a fe
deiező késsel a kifolyó cső télé tereljük. 
A méz kitakarítása után a lefolyó csövet 
dugóval, papirossal, vagy rongygyal bedug
juk és a dobot tiszta vízzel tisztára ki
mossuk. A hajtó és pergető szerkezetet 
pedig csak nedves rongygyal a méztől 
megtöröijük. Ezt nem szabad mezbe már
tani, mert a vasrészek megrozsdasodnak.

Mosás utf.n a gépet összeállítva és a 
használati dijat kimerve, gondoskodunk 
azok idejében való hazaszállításáról.

— Méhészeti eszközök kaphatók a 
tordai „Hangya” fogy, és ért. szövetke
zetben. Raktáron vannak : keret tartó ráma, 
garat, seprő arcvéd*, keret fogó kaparóvas, 
fedeiező kés, mézszürő, dupla szítával stb.

— Meghívó. A Torát Aranyos vár
megyei Gazdasági egyesület igazgató választ 
(nánya Í92ö évi junius hó 20 an vasárnap 
d. e. 10 órakor Tordán, a városház köz
gyűlési termében tartja ülését, ameiyre a 
választmány tagjait tisztelettel meghívja az 
Elnöks-g.

— Meghívó. A Torda-Aranyos A ár
megyei Gazdasági Egyesület 1920 évi jú
nius hó 20-án vasárnap d. e. U órakor 
tartja meg folyó évi rendes közgyűlését 
Tordán a városit z közgyűlési termében, 
amelyre az egyesület tagjait fiztelettel 
meghívja az Elnökség. Tárgysorozat: '.

Elnöki megnyitó 2 Titkári jolentés az 
évi működésről 3 Zárszámadás vizsgáló 
bizottság jelentése : a) az 1919. évi zár
számadásokról. b) A vagyonmérleg bemu
tatása, c) Az 1920 évi költségelőirányzat 
bemutatása. 4. Esetleges indítványok.

— Meghívó. A Torda-Aranyos vár
megyei Gazdasági Egyesület méhészeti 
szakosztálya f évi junius hó 20 án vasár
nap d. e. fél 12 órakor Tordán a város
ház közgyűlési termében tartja alakuló 
közgyűlését, ameiyre az egyesület tagjait 
és a méhészet ügye iránt érdeklődő kö
zönséget ezúton hívja mez az Elnökség.

— Meghívó. A tordai „Hangya“ fo
gyasztási és értékesítő szövetkezet 1920 
junius hó 15 én d. e. 11 órakor Torda vá
ros közgyűlési termében tartja az évi ren
des közgyűlését, melyre az üzlet részes 
tagok ezennel meghivatnak. Tárgysorozat: 
1. Az igazgatóság jelentése az üzleti év
ről. 2. A felügyelő bizottság jelentése 
ugyanerről, felmentések iránti javaslattal. 
3. Könyvelő előterjesztése a zárszámadá
sokról és mérlegről. 4- A tiszta jövedelem 
felosztása. Az igazgatóság megválasztása. 
6. Indítván vök.

Meghívó. A Tordai Központi Szesz
főző Szövetkezet 1920. évi junius hó 6 án 
vasárnap d. e. 11 órakor tartja meg f. évi 
rendes közgyűlését Tordán, a városháza 
közgy. termében, amelyre a szöverkeze- 
tagjait tisztelettel meghívja Az elnökség.

Tárgysorozat: 1. 
Elnöki megnyitó. 2. Az igazgatóság jelen
tése. 3. A telügyeicbizottság jelentése. 4. 
Határozat a jövedelem felosztásáról. 5. 
Sorsolás két igazgatósági tag kilépése tár
gyában. 6 Két igazgatósági tag választása. 
7. Esetleges indítványok.

— Szőlészeti, méhészeti könyv egy
szerű praktikum modorban írva. Kapható 
Füssy J könyvkereskedésében

Kiadó FÜSSY JÓZSEF

Hová menjünk!

Jól
— A Bányába, ahöl 
me^fürdünk, 
esziinü., 
iszunk, 
mulatunk I

Minden vasárnap, ünnepnap és csütörtökön 
d. u. 3 órától Gyurica muzsikál. Minden 
vasárnap éjfélig ránc A tánchoz belepti 

díj 10 K.

| j VÁROSI MOZI | j
Heti műsor;

A kettős kereszt titka
Különös történet. A bűnügyi tilmrejtvé 
nyék szenzációja. Az amerikai „Pathe gyár* 
detektív slágere 18 felv. 4 részben lesz 

, bemutatva a városi moziba.
I. rész 1920jun. 3 án és 4 én es'e fél 9 órától 
II , „ „ 7 én és 8-án „ „ 9 „
III. , „ „ 10-én és 11-én „ ,, 9 „
IV ,, , „ 15 en és 16 án „ 9 „
Kéretik a t. közönség ezen nagyon szép 
világhírű film attrakciót megnézni, mivel 
a jelen viszonyok szerint egy ilyen szép 
műsort a legnagyobb költség es faradtsag- 

gíu lehet beszerezni.
Mérsékelten felemelt helyárakkal!

APRÓ HIRDETÉSEK-

Eladó női cipő. Egy pár uj 
magas szárú 38 as csinos női ,cipő olcsón 
eladó Jeges utca 7 szám alatt. Értekezhetni 
délelőttönként.

Forradalomkor tönkrement- 
zongora eladó. Hangfenék teljesen jó gróf 
Bethlen Józsefnél vasúti állomás helyt 
Marosveresmart posta Felvinc.

Béke minőségű Szandál nagy 
választékban, olcsó árak. Tessek meggyő
ződni. Fresikel Márton cipő raktá
rában Magyarossy ház.'

Vizsgái jutaíomkönyvek nagy vá
lasztékban kaphatók Füssy J. könyvke
reskedésében.

Tárogató jó karban levő eladó 
megtekinthető Füssy J. könyvkereskedésé
ben.

Eladó kissé rongált félfedelü kocsi 
Marosveresmarton gróf Bethlen udvarban. 
Posta Felvinc.

Mg bízható enyves légyfogó 
(akasztóval, kihúzható) házi készítmény. 
Kapható Füssy J. könyvkereskedésében.

Elad ó egy jékarban levő, kellemes 
hangú pedáios cimbalom. Cím megtud
ható Füssy J. könyvkereskedésében.

Eladó használt csolnak és karika
hajós, vaiainint ipari célokra való varró
gépek kaphatók Nagy Árpádnál Turdán, 
Piata Mihaiu Viteazuí No. 9 sz. Erzsébet 
szálloda

23 év óta fönnálló, jó hír
névnek örvendő „disz, templom, szoba és 
cimfestó, mázoló műhelyemet* a n. é. he
lyi és vidéki közönség szives figyelmébe 
ajánlom. Freund Zsigmond festő Turda, 
Str. Dr. loan Ratiu (Jósika-utca) 21 sz. 
(Saját ház.)

Eladó egy szoba töltött bútor. 
Cím megtudható- e lap kiadóhivatalában. .

Cserép kályhához való kályhacse
repet keresek, ócskát vagy újat megvételre. 
Ajánlatot kérek Füssy J. könyvkereske
désében.

Megvételre keresek egy össze
hajtható vaságyat esetleg mátráccal együtt.- 
Ajánlatot kérek Nemes András fodrász- 
üzletében.

Kérések üzlet vagy korcsmának 
alkalmas többszobás lakást haszonbérbe 
vagy esetleg megvételre Tordán. Címem. 

, Roska Abrakain Hadrev.
Egy jó karban levő cséplő gép el

adó Weinberger Mór Torda.
Keresek megvételre heverődi- 

ványt takaróval együtt és ebédlő szőnye
get, vagv futószőnyeget. Cím a kiadóban.

Eladó 1 ketlovas jókarban levő 
kocsi Aranvosgvéresen a Simonfi vendég
lőben.

Szabados Győző kereskedelmi 
ügynöksége Torda. Eladó bor hordónként 
és ív aggon tételekben. Szántó 7 hold a 
kecskésben 6 hold legelójoggal, 4 hold 
kaszáló a c-orbavölgyoen 1 hold szántó
val. Gyümölcsös a csorgóban. be nem ül
tetett szellőn kebelében. 8 HP. gőzcsep- 
lőgarnitura. Házak. Veszek termőszőlíöt, 
tölgy és fenve cserkérget nagyban, gubicsot, 
elegáns ebédlőbutort. Pénzkölcsön 6%-ra 
I helyre kapható. Uj házakat építünk 

i 21 , hó alatt, te.ek is van hozzá.

Iwóliere magot Oazdasági gépeR
veszünk bármily menynyiségben. Mintázott ajánlatokat kérünk. kaphatók. Rezkézporra előjegyzést elfogad az

Ipari, Mezőgazdasági és Kereskedelmi r.-t.
Piata Mihaiu Viteazul No. 28. am. „Otthon“ kávéház felett.) 9
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legnagyobb választékban 
legolcsóbban $

Frenkel Lipótnál
Megrendelések 2 nap alatt,

Tánctanfolyam. •
Ezúton értesítem a t. közönséget mi

szerint a katonai parancsnokság engedé
lyezésével egy Tánctanfolyamot nyitok az 
újonnan átalakított ligeti Pavilonban amely 
felnőttek részére f. é. 1920 Juniua bén 
veszi kezdetét.

F. év Junius 15-étö! kis gyermekek 
épugy iskolások részére is külön tanfolya- 
mot rendezek. Kis gyermeket oktatásra 
elfogadok 5 évestől kezdve.

Kellő számú jelentkezes esetén külön 
felnőtt Diák Collonét is alakitok. Magán 
órákat elfogadok. Hívásra házhoz is me
gyek. A tanfolyam ideje bármely Colioné
ban 8 hétig tart.

Jelentkezni már mostantól lehet la
kásomon StradaaGeneral Dragáiina (volt 
Rákcczy utca 116 szám (saját káz).

Tisztelettel 
Haüer József 

oki. táncmester.

Gazdák figyelmébe!
Szölö-permetezö gépeket a 

legjutányosabban javít

MÁRK
lakatos és szerelő Piata Mihaiu Viteazul30

Kitűnő minőségű égetett

Tégla
kapható jutányos árban

ÁBRAHÁM LAJOSNÉ-nái
Turda str. Regina M. Kosuth-t. 4.

Értesítés. !
Értesítem a t. közönséget, bogy 

műhelyeméi á'.helyeztem Piata Mihaiu ( 
Viteazul (Főtér) 44 sz. (Frenkel-ház) az . 
udvarba Elvállalok központi iüttés víz és : 
villanyszerelési és minden e szakmába 
vágó m: s munkát is a legpontosabb ki
vitelben és legjutányosabb árban. Kérem 
a t. városi és vidéki közönség további 
szives pártfogását tisztelettel

Karsay Sándor.

Megnyitás.
Sós-, gőz- és kádfürdőt újonnan 
megnyitottam. Mai nappal kényelmesen 
átalakítva kádfürdő úgy nőknek, mint fér- j 

fiáknak minden nap.
Gőz férfiaknak:

Vasárnap egész nap 
Hétfőn délig 
Kedden — 
Csütörtökön — 
Pénteken — 
Szombaton egész n.

Gőz nőknek:
Hétfőn délután
Kedden —
Szerdán egész nap : 
Csütörtök délután 
Péntek —

Csoportjegy 10 drb. 80 K. Személyj. 10 K. 
Gőz nyitva reggel 6 tol este 6 ig, k d 7 ig. i 
A E. é. közönség szives partfogáeát kéri

az Igazgatóság.
LarmiaM»»*«

Ausländer Á. : Gyárilag átformál,
kalapgyára ■ vasal, fest és tisztit

Tagál, Szalma, Velour, Posztó, 
és mindenféle női férfi és gyer
mek kalapokat jutányos ában 
es a legújabb divat szerint.
Legdivatossbb Modell női Tagál 
es Filz kalapok nagy raktára.

ohn Nővérek

Turda. Piata Maria Regina (Kossuth-1.) 3 sz. i 
Gyárt férfi- és gyermekkalapo- $ 
kát. Női tagál kalapok a legújabb í 
divat szerint gyári árban kapha- 
tők. Átalakitátokai a legjutányo- j 
sabb árban vállal.

Turda, Piata Mihaiu Vit.

kitünö
minőségű
Cserkászky
S.tr. Ioan Ratiu — Jósika Miklös-utea 99.

Értesítés.
■ Ezúton értesítem a t. közönséget, 

hogy a néhai Cyöngyösy Gyula szobafestő 
és mázoló műhelyét mint utóda átvettem 
s azt uj &nyagokkaP'berendeztem s igy 
elvállalok minden e szakba vágó munká
kat a legjobb kivitelben.

A közönség szives pártfogását kéri
Kiss Sándí r

szobafestő és mázoló Calea: Ferdinand 39 ;

Üzlet átvétel I Ezúton is 
értesítem a t. városi és vidéki 
közönséget, hogy a jó hirnevő 
Jelinek Henrleh-féle 
Bádogos műhelyt 

átvettem teljes felszerelésé
vel és azt magam személyesen 
tovább vezetem. Elvállalok min
denféle bádogos építési és bel
sőmunkákat, valamint minden
féle e szakban vágó javításokat, 
mivel anyagom van hozzá igy 
azt pontosan és gyorsan tudom 
elkészíteni. Kérem a közönség 
szives pártfogását részemre is 

fentanani. Teljes tisztelettel
Boros Béla

Épületes díszmübádogos Torda 
(Lassan-hajsd híd mellett.)

A®
F

*

Felhívás I
A városi vízmű ezennel felhívja a t.

közönséget, hogy a mostani meies időben i 
a. vízzel takarékosan bánják, semmi kö- ; 
rülmények közt sircs megengedve, hogy j 
a vízvezetéki kutakat sokszor fél íréig is l 
nyílva tartsák. A vízmű már gyakran ta- I 
pasztalta, hogy a lakók a kiszáradt fa ■ 
edényeket boroshordókat stb. a kúthoz i 
állítják es a vizet órakhosszat folyni hagy
ják. ép igy történik a mosásnál is. Ezt a I 
nagy vízpazarlást a jövőben semmi körül
mények közt etm tűrhetjük, s ha ezt je
len felhívásunk dacára figyelem nélkül 
hagynák, akkor a házi vezetéket hosszabb 
időre lezárjuk. Kényszerűvé vagyunk erre 
azért, mert a íőmedencében nappal sem
mi emelkedést nem veszünk észre s in
kább innen kell meg pótlólag húzni, en
nek következtében a vezetői hálózatban 
csőkben a nyomás és a magasabban fekvő 
lakások majd semmi vizet nem kapnak.

Ezért mégegyszer felhívjuk a t. kö
zönséget, hogy ezen felhívás: tudomásul 
vegye és saját érdekében be is tar’sa.

Városi vízmű.

Ügyvédi és magánírónak figyel
mébe. írógéphez másoló । indigó) szénpa- 
pir kék, li a, és fekete színben, kapható 
Füssy J. könyvkereskedésében.

HUr? a tauf viUsyuCr.

43».

Értesítés.
Ezúton is értesítem a t. közön

séget, hogy a mai n«p a TöröK és 
Gothe cégtől kiléptem és ezután 
saját nevem alatt fogom a munkákat 
vállalni és elkészíttetni, a közönség 
szives jóindulatú támogatását továbbra 

is kérem uj vállalatomban

Gothe Dezső 
fö’dgáz- VÍZ és villanyszerelő műszaki 

vállalkozó
Torda, Piata Viteazul Mihaiu FőLr) 

, 13 szám.

Gazdák figyelmébe
Ezúton is érresitem a i. városi 
és vidéki közóEséget, hogy Tur
ján, a Gombosné-féle házban, 
a kir. adóhivatallal szemben egy

Egy műszaki üzletet 
és irodát nyitottam.

Raktáron tartom * híres 
Nagyszebeni Riger-féle 
meze gazdasági gépe
ket, a melyekből az Ekék 
már meg is érkeztek s igy azok 
a t. vevőközönség rendelkezésére 
állanak. — Szives pártfogást kér
Bugarin József 

földgáz. villany, vízvezeték mű
szaki vállalkozó és gépműhely 

tulajdonos Turda.
Két tanuló Dlvétetik.

Luka Gyula keresk. ügynöksége Turda
Elvállal: ingatlanok (föld, 

ház sb.) adás-vételének, bérletének; in
gók (gépek, bútorok, stb.) adásvételének 
közvfetitésérevonatkozó megbízatásokat; va
lamint anyagok árucikkek beszerzésére és 
mindennemű kereskedelmi ügyletre vonat-
kozó egyéb megbízatásokat is. Megbízatá
sokat gyorsan, lelkiismeretes pontossággal 
és titoktartás mellett foganatosít.

Eladó: Házak: Strada Jorga 
(Orbán Balázsj utcában 1 hold nagyságú 
3 házhelynek alkalmas terület, esetleg ré
szekben Î8.
Vasuti állomástól 8 km. Országút mellett na
gyobb területű bükk erdő kitűnő jövedel
mező vállalat. Szén és mészégetésre is 
alkalmas. Scbunda-féle hangverseny pedá- 
los cimba’om dup a hangszekrénnyel, uj 
vaságy eodronyc^éttel, jósaiban levő hosz- 
szu songora nagyon olcsó áron.

A műveltség könyvtára 8 kötet dísz- 
kötésben Dr. Gáspár Ferenc (a föld kö
rűi 6 kötet). Pallas lexikona 2 kötet. 
Kossuth Lajos olajfestményü arcképe 
130—105. cm. nagyságban gyönyörű ara
nyos kerettel. 6-/2 méter fehér csipke 
függöny. Egy lenvászon madeira terítő 
70 70 c nagys 1500 d. akác szöllő karó olcsó 
áron. Eladó: Bilhárd asztal teljes felsze
reléssel jó karban. Martalyán Va hold be
ültetésre alkalmas szóllo 65 drb. termő 
gyümölcsfával olcsó áron

Megrendelhető valódi kétszer főzött 
lenoiaj tence (firniazj._____

Număr centurat de V. Roșea


